

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近

http://www.ycnews.cn

2024年4月15日 星期一
甲辰年三月初七 第18907期 今日8版

生物多样性保护 珍爱湿地

万物各得其和以生，
各得其养以成。

坚定信心 鼓足干劲 勇挑大梁

认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神

周斌在市委学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神专题研讨班上强调

为全省「勇挑大梁」贡献盐城更大力量 用心领悟学以致用紧抓当前

本报讯（记者 韩宝贵 曾浩然）4月14日，市委举行学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神专题研讨班，深入学习研讨习近平总书记参加今年全国两会江苏代表团审议时重要讲话和去年对江苏工作三次重要讲话重要指示精神，从中感悟真理力量和实践伟力。市委书记周斌在开班式上讲话并主持集中交流研讨。

周斌指出，习近平总书记对江苏的关心关怀始终是进行时，每到关键时刻、重要节点，都为江苏点穴把脉、指航定向，从“四个走在前”到“四个新”，再到这次提出“4+1”重大要求，前后贯通、层层递进，既给我们指方向、下任务、定目标，又给我们提要求、教方法、鼓干劲。要用心学习领悟习近平总书记重要讲话重要指示精神的丰富内涵，深刻理解和把握总书记对江苏工作的大定位、赋予江苏工作的重要责任、对江苏工作的重要要求，不断推动经济质的有效提升和量的合理增长，切实把高质量发展的步子迈得更快、更稳，为全省“勇挑大梁”贡献更大力量。

周斌强调，要深刻领会落实习近平总书记重要讲话重要指示精神的实践要求。理解和落实好总书记“牢牢把握高质量发展这个首要任务，因地制宜发展新质生产力”的重要论述，我们要把握好勇当发展新质生产力重要阵地的“碳路先锋”这个重要定位，把握好坚持先立后破、因地制宜、分类指导这个重大要求，把握好构建以先进制造业为支撑的现代化产业体系这个重点任务，加强研究谋划，保持定力，敢于探索、寻求突破。理解和落实好总书记“全面深化改革开放，持续增强发展的内生动力和活力”的重要论述，要在持续优化营商环境、深化要素市场化和农村改革上取得新突破。理解和落实好总书记“营造干事创业的良好氛围，着力形成推动发展的强大合力”的重要论述，要始终坚持牢记嘱托、感恩奋进的政治自觉，始终坚持争先进位、争创一流的高位追求，始终坚持勇于改革、善于创新的闯劲干劲，始终坚持注重实绩、崇尚实干的鲜明导向，找差距、知不足，谋实招、下真功，走好新时代党的群众路线，下沉到基层一线、到矛盾集中的地方、到问题突出的领域，感同身受地理解群众的急难愁盼，站在群众的角度看问题、想问题、处理问题，以一域之稳助全局之安。理解和落实好总书记关于抓好安全生产的重要论述，要以时时放心不下的责任感，深入开展安全生产专项行动，加强安全隐患排查，强化预警监测，落实应急措施，不断提升本质安全水平，切实保障人民群众生命财产安全。

周斌指出，市委安排专题学习研讨，目的是真正把习近平总书记的重要讲话重要指示精神学深悟透，并切实用来指导实践、推动工作。要带着对“两个确立”的决定性意义的深刻认识去深学细悟，更加坚定地把拥护“两个确立”、做到“两个维护”落实到履责担当上。带着对马克思主义立场观点方法的理解运用去深学细悟，更加注重从立场观点方法中领会精髓要义，把看家本领学到手，自觉运用到发现问题、研究问题、解决问题的全过程。带着对标对表抓落实的高度自觉去深学细悟，在学习实践中不断检视、总结、反思、提升，切实做到声调完全合拍、步调完全一致，推动学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神走深走实。

(下转2版)

国家安全，人人都是“守门人”

□本报评论员

今年是习近平总书记提出总体国家安全观10周年，4月15日是我国第9个全民国家安全教育日。时刻关注国家安全、共同守护国家安全，人人都是“守门人”。

提及国家安全，很多人认为是国家的事，离自己很遥远。实则不然，国泰民安，在维护国家安全上，应当人人参与、人人负责。国家安全不是模糊遥远的概念，而是像空气一样无处不在，与每个人的生活息息相关。

通过手机交友软件，诱骗工作人员透露敏感信息；以“免费安装海水质量监测设备”的幌子，在沿海养殖场安装非法窃密设备；随意引进、释放或者丢弃外来物种，对生态系统造成危害……这些危害国家安全的典型案例，切切实实发生在你我身边。

维护国家安全，开展全民安全教育是基本途径。学生是国家未来发展的栋梁，对广大学子开展国家安全教育，提高他们甄别信息的能力，有助于树立正确的人生观和国家安全观。要通过举办国家安全进校园活动，向广大师生进行普法宣传，“共上一堂课”，指导各阶段老师上好国家安全示范课，深化青年学子对国家安全教育的理解，增强其忧患意识、报国意识。

群众是国家安全教育的基础，涵养群众国家安全意识，安全长城将牢不可破。要以全民国家安全教育日为契机，广泛开展国家安全宣传教育“七进”活动，坚持举办主题展览、国家安全知识竞赛、宣讲比赛，通过“线上+线下”“流动+固定”等形式进机关、进企业、进社区、进校园，形成全面覆盖的宣传网络，营造维护国家安全人人有责的浓厚社会氛围。

在今年的盐城马拉松比赛期间，我市创造性地将全民国家安全教育宣传融入赛事，扩大了宣传效果。

国家“安”，才有万家“全”。维护国家安全，归根结底是在保护每一个人的利益，应从身边出发，从我做起，时时绷紧国家安全之“弦”，汇聚起维护国家安全的强大合力，共同构建一个更加安全、和谐、稳定的社会环境。

□记者 周俊 曹恒锋

创新引领发展，创新助推发展。习近平总书记指出，加强原创性、引领性科技攻关，把装备制造牢牢抓在自己手里，努力用我们自己的装备开发油气资源，提高能源自给率，保障国家能源安全。

近年来，建湖积极响应国家创新驱动发展战略，加快构建清洁低碳、安全高效的现代能源体系，奋力打造国家级石油装备特色产业集群。这既是保证国家能源安全的现实所需，也是建湖发展新质生产力的重要课题。

高扬科技大旗，吹响创新号角，建湖高质量发展的步伐迈得更实。创新，带动建湖企业几何式裂变、颠

覆式发展。目前，全县石油装备行业拥有中国驰名商标2个，省著名商标和名牌产品24个；拥有省级以上高新技术企业50多家、国家专精特新“小巨人”企业2家、省级专精特新中小企业24家以及国际国内专利技术600多项……建湖一项项“创新”数据，充分彰显石油装备产业发展的澎湃活力。

创新驱动赋能发展

走好科技长征路，守正创新结硕果。

2016年，生产的防喷器获得江苏省高新技术产品认定；2018年，承

接国内首台国产化水下防喷器的研发与制造；2022年，首台国内自主研发的水下防喷器圆满交货……

每件新产品的背后，都是江苏信得石油机械股份有限公司不断提升的前沿技术攻关能力。

“从创立之初的小型石油机械加工企业，到中国石油钻采设备制造龙头企业，科技创新始终是信得公司的立身之本。”公司副总经理朱九华说，公司多年来坚持创新驱动发展战略，不断推动企业向产业链高端迈进。

目前，信得公司又瞄上更广阔的领域，新上年产20万吨耐高压、耐腐蚀、耐磨损、耐高低温精密铸锻件项目，将产品向井下钻杆、钻铤、套管等深海钻井和油服产品延伸，进一步延

长石油机械产业链条。

党的二十大报告提出：“加强企业主导的产学研深度融合，强化目标导向，提高科技成果转化和产业化水平。”近年来，崇达公司紧盯石油装备产业和技术发展趋势，坚持探索联合攻关、委托开发、专利转让等产学研合作新路径，为企业创新注入源源不断的动力。

目前，公司与中国石油大学(北京)、西安石油大学、常州大学等院校保持长期的产学研合作关系，已取得授权的发明及实用新型专利40多个，通过省级新产品鉴定4个，部分科研成果已转化成产品投放市场，受到用户一致好评。

(下转2版)

创新引领助腾飞 ——建湖县石油装备产业高质量发展纪实（中）

接国内首台国产化水下防喷器的研发与制造；2022年，首台国内自主研发的水下防喷器圆满交货……每件新产品的背后，都是江苏信得石油机械股份有限公司不断提升的前沿技术攻关能力。

“从创立之初的小型石油机械加工企业，到中国石油钻采设备制造龙头企业，科技创新始终是信得公司的立身之本。”公司副总经理朱九华说，公司多年来坚持创新驱动发展战略，不断推动企业向产业链高端迈进。

目前，信得公司又瞄上更广阔的领域，新上年产20万吨耐高压、耐腐蚀、耐磨损、耐高低温精密铸锻件项目，将产品向井下钻杆、钻铤、套管等深海钻井和油服产品延伸，进一步延

1943年创刊

盐阜大众报社出版

国内统一连续出版物号:CN32-0047

邮发代号:27-9

电子信箱:yfdzb1@163.com

责任编辑:王妮娅 编辑:张 祥